

我区打造干部荣退“三心”工作法 激励干部退休不褪色

东昌府讯 近年来，我区紧盯离退休干部多样化精神文化需求，聚焦“退前、退中、退后”三环节，创新干部荣退“三心”工作法，确保干部退前“舒心”、退时“暖心”、退后“热心”，激励引导退休干部离岗不离党、退休不褪色，典型经验被省委老干部局评为全省干部荣誉退休工作优秀案例。

健全规范制度，让干部退前“舒心”。针对退休干部缺少组织关爱的问题，健全完善“干部随管成长、管理伴干部一生”工作机制体系，加强对退休干部关心关怀。印发《东昌府区干部荣誉退休制度》，推出“七个一”荣退举措，即“进行1次谈心谈话、举行1场荣退仪式、重温1次入党誓词、接受1次党性教育、发放1本《东昌府区离退休干部服务手册》、建立1套服务档案、发出1封感谢信”，多方位、多形式营造浓厚关爱氛围。明确专人对接老干部，提前筹划全年干部荣誉退休工作，协助办理各项退休手续，讲解各项退休待遇相关政策，及时将退休干

部信息录入“山东省离退休干部信息管理系统”，确保退休工作全环节畅通。组织引导新退休干部积极关注“银辉东昌府”“水城老干部”“山东老干部”等公众号，充分运用信息化手段，为退休干部学习活动提供便利。结合荣退工作定期举办支部书记培训班、党纪学习教育专题读书班等各类教育培训活动，2024年东昌府区84个离退休干部党组织生活参与率比往年同比提升50%。

提升服务水平，让干部退时“暖心”。针对干部退休时“仪式感不强”的问题，坚持“因地制宜、因人而异、庄重简朴、形式灵活”原则，把举办退休仪式作为干部退休必经程序，实现在岗和退休“暖心”过渡。按照退休干部管理权限，在征求退休干部意见前提下，采取单独或集中形式，结合退休干部工作照片、简历等内容制作《岁月映初心薪火永相传》专题片，颁发“光荣退休”纪念杯和写封感谢信等，回顾

工作历程、肯定工作成绩、表达美好祝愿，让干部退休工作实现从“冷冷清清”到“热热闹闹”转变，进一步增强退休干部荣誉感、归属感和幸福感。聚焦离退休干部心理特点和精神需求，匠心打造“心系桑榆”心理关爱服务品牌，开展离退休干部心理健康教育，将老年人心理健康课程纳入新退休干部适应期培训以及区老年大学教学。探索建立离退休干部心理关爱服务工作室，在区老年大学、部分社区分别建立心理咨询室，通过开展“一对一”咨询、心理健康知识讲座等，为离退休干部提供心理健康服务。2023年以来，全区483名退休干部采取不同形式举办退休仪式，其中以区委名义为193名副科级以上干部集中举办荣誉退休仪式。

汇聚银发力量，让干部退后“热心”。针对老干部退休后远离工作岗位、与社会脱节的现实问题，引导退休干部发挥余热，提升价值感。利用举办新退休干部适应期

培训班、荣退仪式等契机，组织动员新退休干部党员以“红邻书记”“红色宣讲员”“红旗驿站”站长、“楼栋长”等身份参与社区活动。开展融合共建现场观摩推进会，组织离退休干部500余人次实地参观老党员工作室、共享式离退休干部党建活动阵地、老年学堂、“银龄文化铺”“五老工作室”等地。深入推进离退休干部党组织与社区党组织融合共建工程，引导离退休干部党员将组织关系转入常住地社区或小区，目前，全区357名离退休干部党员与社区实现对接融合，服务社区建设。将专业领域退休人员纳入区级“银发人才库”，鼓励退休干部加入“银辉东昌府·颐志”老干部志愿服务项目。目前共成立65支老干部志愿服务队，人数5000余人，党员志愿服务参与度比往年同期提高40%，涌现出王忠祥、梁长洪、李曙光等一大批优秀离退休干部党员，在助力基层治理、精神文明建设、关心下一代等领域发挥积极作用。

(区老干部局宣)

全面建设清廉东昌府工作联席会议第一次全体(扩大)会议召开

东昌府讯 3月27日，全面建设清廉东昌府工作联席会议第一次全体(扩大)会议召开。认真学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，深入落实省、市联席会议精神要求，进一步明确任务、压实责任，全面推进清廉东昌府建设，为建设社会主义现代化强区提供坚强保障。全面建设清廉东昌府工作联席会议召集人，区委常委、区纪委书记、区监委主任李梦晓主持会议并讲话。

会议指出，区委高度重视清廉建设工作，围绕贯彻落实习近平总书记和党中央有关部署要求及上级工作安排，采取了一系列措施。要深刻领悟全面建设清廉东昌府是坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的具体行动，是推进我区全面从严治党向纵深推进的务实举措，是助推经济社会高质量发展的坚强保障，各单位要按照工作计划，切实抓好工作落实，增强全面建设清廉东昌府的使命感和责任感。

会议强调，要紧紧围绕目标任务、强化工作措施，高质量推动清廉东昌府建设见行见效。要以政治建设为统领，聚力营造清明政治生态；以权力制约为关键，聚力建设清廉高效政府；以关键少数为重点，聚力培育清正担当干部；以清廉单元为抓手，聚力建构清朗文明社会；以文化人，成风化俗，持续充盈东昌府清风正气。

会议要求，各相关部门要加强组织领导，成员单位“一把手”要扛牢第一责任人责任。要加强督促落实，做到专人负责、专题督查，成员单位要严格落实工作要求，加强对牵头任务的组织推动。要加强宣传引导，定期总结工作中涌现出的成熟做法、先进经验，倡树正确导向、抓好示范推广，引导社会各界参与清廉东昌府建设，形成关心和支持清廉东昌府建设的良好社会氛围。

联席会议召集人、副召集人，清廉单元建设牵头单位相关成员实地参观了聊城六中、区妇幼保健院、道口铺街道高马村3个清廉单元示范点。区教体局、区农业农村局、区卫健局等成员单位负责同志作了交流发言。

(融媒体 裴崇旭)

区人大常委会促膝倾听市场主体“心里话”助力打造营商环境“强磁场”

东昌府讯 “您认为在政务服务方面有什么不足？”“部门惠企政策到位情况如何？”近日，在嘉明工业园一家民营企业，区人大常委会营商环境调研组和企业负责人促膝交流，直面市场主体的诉求和问题症结，摸实情、找问题、寻对策，认真听取关于营商环境优化提升的意见与建议。

为开展好优化营商环境专题询问，近日，区人大常委会成立6个营商环境专题调研组，到40多家企业进行走访调研征求意见。为切实找准询问问题，14个镇（街道）人大同步启动，组织辖区代表深入基层一线，积极走访调研企业、个体户及群众，广泛收集营商环境问题及建议。此外，还将通过梳理人大代表关于营商环境方面的意见建议，12345市民热线工单等措施，全方位、多元化收集问题，力争集中反映市场主体和群众对当前营商环境问题的诉求和关切。

下一步，区人大常委会将全力用好专题询问这一利器，精准选题抓关键、犀利发问不回避、跟踪问效促解决，力求有效解决当前营商环境的难点、堵点，切实增强人大监督的刚性实效，为全区高质量发展提供优良营商环境保障。

(融媒体 裴崇旭 通讯员 路忠生)

我区开展困境适龄妇女HPV疫苗接种工作

东昌府讯 3月26日，我区试点执行山东省困境适龄妇女HPV疫苗接种项目在全区14个镇（街）卫生服务中心开启。此项目配套国产二价HPV疫苗402支，受益困境妇女134人，每人次共接种3针。

区妇联工作人员和巾帼志愿者来到柳园街道卫生服务中心，实地了解疫苗接种情况，并向在场的女性朋友发放HPV疫苗宣传资料。内容涵盖HPV疫苗的种类、适宜接种人群、接种程序、注意事项以及宫颈癌的早期症状、预防方法等。志愿者还耐心解答大家提出的各种疑问，帮助女性朋友消除对HPV疫苗的误解和顾虑，鼓励她们积极接种HPV疫苗，呵护自身健康。

今后，区妇联将持续开展各类健康宣传活动，关注女性身心健康，为女性朋友们提供更多实用的健康知识和服务。

(通讯员 张海燕)

检察礼仪树新风 家教指导润心田

东昌府讯 为进一步提升检察干警职业素养，弘扬中华传统美德、时代新风，加强检察职业道德和检察文化建设，3月27日，区检察院举办检察文明礼仪和家庭教育指导讲座，国家注册礼仪培训师、国家注册高级家庭教育指导师、教练式沟通培训师田蕾受邀为全体干警带来了一堂别开生面的专题讲座。

此次培训围绕检察文明礼仪和家庭教育指导主题展开，田蕾结合自己多年的工作经验和检察工作实际，系统讲解职业着装规范、接访礼仪标准及普法宣传中的文明用语，通过案例分析阐释不文明行为对司法公信力的影响，以生动有趣的语言介绍了家庭家教家风建设的方式方法，为干警们精准开展家庭教育提供了经验和借鉴。活动最后，由田蕾颁发聘书，区检察院、区妇联共同聘请她为东昌府区特邀家庭指导师。

(通讯员 闫旭东)



市妇联娘家人暖“新”行动暨巾帼“聊”亮宣讲走进新兴领域专场活动在我区举行

3月28日，在市妇联娘家人暖“新”行动暨巾帼“聊”亮宣讲走进新兴领域专场活动现场，巾帼“聊”亮宣讲员詹春芳用《从天山脚下到黄河岸边》展现了跨越三千里的坚守，诠释了新时代尊老爱亲的动人篇章。

为深入贯彻习近平总书记在同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神，落实全国妇联和省妇联娘家人暖“新”三年行动工作部署要求，切实做好新兴领域妇女群众的关爱服务工作，市妇联在万达广场一楼举办娘家人暖“新”行动暨巾帼“聊”亮宣讲走进新兴领域专场活动。我区要求，要以此活动为新起点，持续深化作风建设，突出实干争先导向，通过政策支持、典型示范、服务保障“三位一体”举措，充分激发女职工创新创造活力，为我区高质量发展凝聚更多“新”力量。

区妇联宣

春日孕育新增长

天气渐暖，春意盎然。从城市公园到乡村田野，从特色景区到街头巷尾，人们纷纷走出家门，感受春天的气息。随着各地陆续迎来赏花热潮，群众相约赏春花、看春景，尽享春日浪漫。各地以花为媒，为“春日经济”注入活力。

春花自南向北、由东向西蔓延盛开，大地处处涌动着浓浓春意，勾勒出一幅五彩缤纷、斑斓多姿的壮美画卷。这是活力迸发的春天模样，更是美丽中国的厚重底色。春花争相绽放，激发了人们踏春出游、赏花看景的意愿，也催生了“春日经济”的深厚潜力。

“春日经济”始于花，又不局限于花。游客对于春季出游的需求并不局限于观赏和拍照，而是追求更为丰富多彩的休闲体验。不少地方大力发展“春日经济”，深挖内涵与外延，在赏花游的基础上，还加入田园采摘、特色农业、民宿度假、亲子互动、研学康养等元素，创造更多春日消费新场景，持续提升由花而生的附加值。

赏花+露营、赏花+集市、赏花+体验、赏花+购物、赏花+体育、赏花+夜游……聚焦“赏花+”新玩法，花样翻新的融合业态，为餐饮、户外等多种产业创造了场景

式消费的新机遇。

消费是最终需求，是畅通国内大循环的关键环节和重要引擎，对经济具有持久拉动力、事关保障和改善民生。踏青赏花、尝春菜、品春茗等消费场景融合焕新，不仅带动旅游、餐饮、住宿等领域的消费增长，也推动户外用品生产企业全力运转。进一步看需求侧，居民消费持续向发展型、享受型和品质型消费等方向升级，为进一步释放消费潜力提供了广阔空间。主动把握消费规律，适应消费者日益多样化的需求，拓展消费场景，发展经济新业态，创新培育新型消费市场，

(来源：人民网 作者：罗建华)

区档案馆组织干部职工参观市反邪教警示教育基地

东昌府讯 为深入贯彻落实中央八项规定精神，扎实推进清廉机关建设，进一步增强干部职工的政治意识、纪律意识和拒腐防变能力，3月27日，区档案馆组织全体工作人员到市反邪教警示教育基地开展警示教育主题活动，以邪教危害为镜鉴，敲响廉洁自律警钟。

在基地讲解员的引导下，档案馆干部职工依次参观了“识别邪教”“打击邪教”“远离邪教”等主题展厅，通过图文展板、案例视频、实物展示等形式，深刻认识到邪教组织反社会、反科学的本质及其对个人、家庭和社会的严重危害。特别是邪教组织利用腐败问题煽动群众、破坏社会稳定，让全体人员深受触动，进一步认识到党风廉政建设和反腐败斗争的极端重要性。

大家纷纷表示，此次警示教育将反邪教斗争与廉政教育紧密结合，形式生动、发人深省。作为档案工作者将始终牢记“为党管档、为国守史、为民服务”的职责使命，常怀律己之心、常思贪欲之害，以清正廉洁的作风护航档案事业高质量发展，为营造风清气正的政治生态贡献力量。

(通讯员 彭婷婷 王晓杰)